
Protokół Nr 35/2009 
z posiedzenia Komisji samorządowo oświatowej 

 w dniu 04 marca 2009 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji p. Zbigniew Sus powitał Zastępcę 

Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, dyrektorów i 
kierowników podległych jednostek, przewodniczącego GKRPA, pracowników Urzędu oraz 
radnych.  

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do treści protokołu z 
poprzedniego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół 
przyjęto przez aklamację. 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Informacja dyrektorów placówek oświatowych o wynikach pracy za I półrocze roku szkolnego 

2008/2009. 

2.  Informacja Dyrektora GBP o działalności w 2008 r.  

3. Informacja Kierownika GOPS z działalności ośrodka w 2008 r. i sytuacji obecnej 

4. Informacja Przewodniczącego GKRPA o działalności w 2008 r. 

5. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto i przystąpiono o jego realizacji. 
 
ad.1. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Luboszu p. M. Wrembel przedstawiła informację. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Pani Dyrektor dodała, Ŝe wyniki egzaminów próbnych klas VI są na niskim poziomie. Szkoła 
została zobowiązana do opracowania programu naprawczego. 
Radna Kita stwierdziła, Ŝe na niskie wyniki moŜe mieć teŜ wpływ ilość orzeczeń poradni 
psychologiczno pedagogicznej (7 w klasach VI). 
Radny Korpik – czy zdiagnozowano przyczyny niskich wyników? 
Dyrektor Wrembel – na wyniki składa się kilka czynników, a mianowicie brak ambicji wśród 
dzieci i rodziców, małe ich zaangaŜowanie, jak równieŜ błędy wewnątrz placówki, po 
wyciągnięciu wniosków będzie opracowany program na 
Radny Korpik – uwaŜa, Ŝe być moŜe wpływ ma takŜe ilość zajęć pozalekcyjnych, odbywanie 
prób, akademii i innych imprez kosztem lekcji. Tej sprawie trzeba by się przyjrzeć. 
Dyrektor Wrembel w placówce naszej nie ma prób w trakcie zajęć lekcyjnych tylko w 
godzinach pozalekcyjnych. Wszelkiego rodzaju uroczystości staramy się organizować tak, 
aby dzieci straciły jak najmniej godzin dydaktycznych.  
Radna Kita nawiązała do wyników egzaminów klas VI zapytała czy nie moŜna w II półroczu 
młodzieŜ z tych klas odciąŜyć od udziału w róŜnego rodzaju imprezach, konkursach w celu 
skupienia się na nauce, a zaangaŜować dzieci młodsze. 
 Radny Przybył zaproponował rozwaŜenie wprowadzenia do szkół konkursu wiedzy o 
ochronie przeciwpoŜarowej. Zachęcił dyrektorów do rozpropagowania wśród młodzieŜy 
moŜliwości kształcenia w ramach utworzonego w Gminie Centrum Kształcenia na Odległość.  
Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 
 
Dyrektor Zespołu Szkół w Kwilczu p. A. Woźna przedstawiła informację o wynikach pracy 
za I półrocze roku szkolnego 2008/2009 Szkoły Podstawowej i Gimnazjum. 



Informacja pisemna stanowi znacznik do protokołu. 
Pani Dyrektor poinformowała o małej frekwencji rodziców na spotkaniach i równieŜ niskich 
wynikach egzaminacyjnych. 
Zdaniem radnego Korpika niskie wyniki w edukacji dzieci i młodzieŜ spowodowane są takŜe 
ilością dni wolnych od zajęć, obchodami świat państwowych, regionalnych w dni nauki. Dla 
przykładu podał najbliŜszą uroczystość poświeconą ppłk. Łukaszowi Cieplińskiemu ( piątek). 
Kontynuując radny nawiązał do informacji nt. konkursów oraz osiągnięć uczniów na róŜnych 
szczeblach. Jego zdaniem dyrektorzy winni na bieŜąco informacje przekazywać do biura rady 
z podaniem nazwiska ucznia oraz opiekuna przygotowującego jak równieŜ nazwiska 
nauczycieli prowadzących zajęcia za darmo umoŜliwi to przygotowania podziękowania.  
Propozycje radnego przyjęto jednogłośnie. 
Radni uwag do sprawozdania nie zgłosili sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 
Z uwagi na nieobecność na posiedzeniu dyrektora Przedszkola z przyczyn słuŜbowych 
przewodniczący Komisji prosi radnych o zapoznanie się ze sprawozdaniem ewentualne 
pytania na kolejny posiedzeniu komisji czy sesji, w której będzie uczestniczyć pani dyrektor. 
Przewodniczący Komisji ogłosił przerwę. 
Po przerwie na posiedzenie nie powrócił radny Przybył. 
 
ad.2.  
Pani Katarzyna Piątek przedstawiła sprawozdanie z działalności GBP w 2008 r. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 
Radny Korpik zapytał, kto finansuje i obsługuje Centrum Kształcenia na Odległość. 
Zastępca Wójta odpowiedział, Ŝe nadzór prowadzi Pan Witold Przybył, obsługuje natomiast 
staŜysta pan Adam Przybył.  
Sekretarz Gminy dodał, Ŝe koszty związane z utrzymaniem Centrum ponosi budŜet gminy. 
W trakcie dalszej dyskusji radny Korpik wyraził swoje zdanie nt. zatrudniania staŜystów 
powiązanych z pracownikami samorządowymi czy teŜ radnymi. Jego zdaniem takie działania 
są źle odbierane przez mieszkańców. 
Sekretarz Gminy udzielił szczegółowych wyjaśnień dotyczących zatrudniania staŜystów, 
dodał, Ŝe mimo bezrobocia są z tym problemy. 
 
ad.3.  
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu Pani Sierszulska przedstawiła 
sprawozdanie za 2008 r. oraz informację nt. obecnej sytuacji w ośrodku. 
Informacja pisemna stanowi załącznik do protokołu.  
Informację przyjęto jednogłośnie. 
 
ad.4. 
Pan Zbigniew Spychała Przewodniczący GKRPA poinformował o działaniach komisji w 
2008 r. 
Informacja pisemna stanowi załącznik do protokołu. 
Informację przyjęto jednogłośnie. 
Na posiedzenie przybyła Pani Wójt zabrała głos odniosła się do wcześniejszych wypowiedzi, 
nt. zatrudniania staŜystów. Omówiła zasady prowadzenia naboru staŜystów, poinformowała o 
braku chętnych do odbycia staŜu w urzędzie. Kontynuując Pani Wójt dodała, Ŝe nigdy nie 
odmówiono odbycia staŜu. Co do zatrudnienia staŜysty w Centrum Kształcenia nie było innej 
kompetentnej osoby dlatego przyjęto Pana Adama Przybył, który zna zagadnienie i ściśle 
współpracuje z inicjatorem utworzenia Centrum Panem Witoldem Przybył. Nie było innej 



moŜliwości funkcjonowania. Zgodnie z zawarta umowa Centrum przez 5 lat musi działać. 
Zgodnie z umową koszty utrzymania ponosi w całości gmina. 
Radny Korpik wyjaśnił, ze Jego wypowiedź nie było zarzutem pod kogokolwiek adresem. 
Zadał pytanie dotyczące Centrum i otrzymał od Sekretarza wyjaśnienie. Stwierdził teŜ, Ŝe 
zatrudnianie osób spokrewnionych jest źle odbierane w społeczeństwie. 
Na tym dyskusje zakończono. 
 
ad.5. Wolne głosy i wnioski. 
- Omówiono projekt uchwały w sprawie podziału gminy Kwilcz na obwody głosowania, 
ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. 
Uwag do projektu nie wniesiono. 
 
- Następnie Przewodniczący Rady poinformował o organizowanym w dniu 14 marca br. 
turnieju samorządowego w tenisie stołowym o puchar Wójta Gminy Kwilcz, zaprasza do 
udziału. Zwrócił się do radnych o zapoznanie z treścią przesłanego pisma Komendy 
Powiatowej Policji w Międzychodzie w sprawie finansowania dodatkowych słuŜb 
policjantów związanych z doprowadzaniem osób do izb wytrzeźwień.  
 
- Ponadto odczytał notatkę słuŜbową sporządzoną przez pracownika Urzędu dotyczącą nie 
wywiązania się z obowiązku dostarczenia nakazów płatniczych w sołectwie Kwilcz przez 
sołtysa pana Stanisława KrzyŜaniaka. 
 
- W tym punkcie zebrani podjęli dyskusję nt. projekty modernizacji najstarszego budynku 
szkolnego w Kwilczu. Zdaniem radnego Korpika projekt ten jest nie funkcjonalny i zbyt 
drogi. Z wcześniejszych informacji projektanta wynika, Ŝe nie ma moŜliwości adaptacji 
pomieszczeń w obiekcie dla potrzeb szkoły. 
Zdaniem Pani Wójt projekt musi obejmować pomieszczenia dla szkoły, jeŜeli takich 
pomieszczeń nie przewiduje musi być poprawiony. Zostaną podjęte rozmowy z projektantem 
nie tylko na temat szkoły w Kwilczu, ale takŜe projektu sali gimnastycznej w Luboszu ze 
względu na zgłoszone uwagi i zbyt wysoki koszt inwestycji. Przed kolejnym przetargiem 
zostanie zorganizowane spotkanie w szerszym gronie celem skorygowania projektu, jaki i 
obniŜenia kosztów. 
Po wyczerpaniu porządku przewodniczący komisji zakończył posiedzenie o godz. 1600. 
 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
/-/ Piątkowska                                   /-/ Zbigniew Sus 
 
 
 
 
 
 
 


